



Parlamentul României
Camera Deputaților

Întrebare

Către: Doamna Aurelia GrațIELA Drăghici
Secretar de Stat al ANES

De la: Deputat Oana-Mioara Bîzgan-Gayral
Deputat în Circumscripția electorală nr. 42 București

Obiectul întrebării: **Strategia națională privind promovarea egalității de șanse între femei și bărbați și prevenirea și combaterea violenței domestice 2018-2021**

Stimată doamnă Secretar de Stat,

În luna mai 2018 a fost aprobată cea de-a patra strategie națională în domeniul egalității de șanse între femei și bărbați, respectiv în combaterea violenței domestice, pentru perioada 2018-2021. Dacă prima strategie, 2006-2009, s-a concentrat pe sensibilizare și conștientizare în rândul populației, atât cu privire la importanța aplicării principiului egalității de gen cât și referitor la consecințele fenomenului violenței, societatea se așteaptă ca după un deceniu de experiență în stabilirea de obiective strategice, să apară rezultate în consecință.

PARLAMENTUL
ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

Nr. 5859A/22.10.2018

De mai bine de zece ani, România împărtășește și s-a angajat să promoveze prin acțiunile sale, valorile europene. Astfel, una dintre aceste valori este respectarea și promovarea egalității de gen. Cinci arii de intervenție au fost stabilite în prezenta strategie: educația; piața muncii; sănătatea; participarea echilibrată a femeilor și bărbaților la procesul de decizie; gender mainstreaming.

Având în vedere cele menționate mai sus, vă solicit, doamnă Secretar de Stat, să îmi răspundeți la următoarele întrebări:

1. În domeniul educației s-a propus măsura 1.1 a) „inclusiunea în programa școlară a unor noțiuni privind violența de gen și egalitatea de gen”. Care sunt aceste noțiuni, cum vor fi predate, de cine și la ce clase? În cadrul căror materii și câte ore vor fi alocate? Când și cum au fost formați profesorii ce le vor preda? Sunt aceste noțiuni învățate începând cu acest an școlar 2018-2019?
2. Câte campanii de informare și conștientizare au fost derulate din mai 2018 până în prezent, conform măsurilor propuse în domeniul sănătății? Cum vor contribui aceste campanii la creșterea gradului de acces a femeilor la servicii medicale de prevenție, precum screening-ul prenatal, al cancerului de col uterin sau al cancerului la sân, fără discriminare, mai ales în zonele rurale, unde principalele obstacole sunt de ordin financiar și logistic?
3. În ceea ce privește piața muncii, pentru anul 2018 este prevăzută organizarea unei campanii social-media care are drept teme segregarea profesională pe criteriul de sex, hărțuirea, hărțuirea sexuală și discriminarea de gen. În ce lună va fi derulată această campanie și care va fi durata ei? Care vor fi mijloacele de informare acoperite (TV, radio, rețele de socializare, presa scrisă, etc)?
4. Care sunt rezultatele analizelor privind participarea echilibrată a femeilor și a bărbaților în pozițiile de decizie din administrația publică centrală?

5. Care este stadiul implementării sistemului integrat pentru urmărirea, raportarea și prevenirea tuturor formelor de violență domestică, angajament asumat de România în cadrul campaniei „HeforShe”?

Solicit răspuns în scris,

Vă mulțumesc,

Deputat Oana-Mioara Bîzgan-Gayral
Circumscripția electorală nr.42 București



A handwritten signature in black ink, which appears to read "Oana Bîzgan-Gayral", is written over the right side of the official stamp.